

জাগরণ

গৌরবের ৬৭ তম বছর

THE FIRST DAILY OF TRIPURA

অনলাইন সংস্করণঃ www.jagarandaily.com



JAGARAN ■ 12 March, 2021 ■ আগরতলা, ১২ মার্চ ২০২১ ইং ■ ২৭ ফাল্গুন ১৪২৭ বঙ্গাব্দ, শুক্রবার ■ RNI Regn. No. RN 731/57 ■ Founder : J.C.Paul ■ মূল্য ৩.০০ টাকা ■ পৃষ্ঠা তিন



শিব চতুর্দশীতে মেহার কালীবাড়িতে শিবের আরাধনায় মুখ্যমন্ত্রী বিপ্লব কুমার দেব। ছবি নিজস্ব।

শিব চতুর্দশী রাজ্যের কল্যাণে সুখ ও সমৃদ্ধি বয়ে আনবে এই প্রত্যাশা রাখি : মুখ্যমন্ত্রী

নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ১১ মার্চ। শিব চতুর্দশী উপলক্ষে মুখ্যমন্ত্রী বিপ্লব কুমার দেব রাজ্যবাসীর সুখ ও সমৃদ্ধি কামনা করেছেন। তিনি বলেন, আজ শিব চতুর্দশী। আমাদের কাছে অত্যন্ত পবিত্র দিন। এই দিনে গ্রাম, পাহাড় ও শহরাঞ্চলের মা-বোনরা শিবের আরাধনা করে পরিবারের মঙ্গল কামনা করেন। এই পবিত্র দিন রাজ্যের কল্যাণে সুখ ও সমৃদ্ধি বয়ে আনবে এই প্রত্যাশা রাখি। মুখ্যমন্ত্রী শ্রীদেব আজ প্রগতি রোডস্থিত শ্রী শ্রী

মেহার কালীবাড়িতে নবনির্মিত পাকা শিব মন্দিরের দ্বারোদঘাটন ও রুদ্রাভিষেক করে সাংবাদিকদের সাথে কথা বলার সময় একথা বলেন। মুখ্যমন্ত্রী মন্দিরের দ্বারোদঘাটন করে ভগবান শিবের কাছে রাজ্যবাসীর মঙ্গল কামনা করেন। মুখ্যমন্ত্রী শ্রীদেব সাংবাদিকদের বলেন, ভগবান শিবের কাছে আমি প্রার্থনা করছি সমস্ত ত্রিপুরাবাসীর কল্যাণ হোক, মঙ্গল হোক, ঘরে ঘরে সুখ সমৃদ্ধি ও ইতিবাচক মানসিকতা গড়ে উঠুক। তিনি বলেন, এক শক্তিশালী রাজা ও এক শক্তিশালী সমাজ তৈরী করার জন্য আমরা সবাই মিলে রাতদিন পরিশ্রম করছি। একে বাস্তবায়িত করতে সকলের সহযোগিতা কামনা করি।

মনুষ্যত্বকে সহায়তা করতে চাই, গীতা এই শিক্ষাই দিয়েছে আমাদের : প্রধানমন্ত্রী



সহায়তা করতে চাই, গীতা আমাদের এই শিক্ষাই দিয়েছে। বৃহস্পতিবার অনুষ্ঠানে এই মন্তব্য করেছেন প্রধানমন্ত্রী নরেন্দ্র মোদী।

সকালে স্বামী চিত্তাভানন্দার ভগবদ গীতার কিশোর সংস্করণের সূচনা করেন। মুখ্যমন্ত্রী বিপ্লব কুমার দেব প্রথমে মেহার কালীবাড়ি উন্নয়ন কমিটির সভাপতির মিস্টার সেরকার প্রমুখ উপস্থিত ছিলেন।

জলের দাবীতে পথ অবরোধ সাইকাবাড়িতে নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ১১ মার্চ। জলের দাবীতে উপায়ত্তর না পেয়ে অবশেষে পথ অবরোধে বসলে দুর্গাচৌমুহনী ব্লকের অধীন শিব বাড়ি ভিসি'র আপার সাইকাবাড়ি এলাকার জনজাতিরা। ফলে কামালপুর-কুমারঘাট ভায়া দুর্গাচৌমুহনী সড়ক সকাল থেকে বেলা ১২টা পর্যন্ত অবরোধ চলে। দু'দিকে প্রচুর জনবাহন দাঁড়িয়ে যায়। তারা আপার সাইকার বাসিন্দা হলেও সাইকার বাজারে বসে। এদিকে খবর পেয়ে ডিডরিউএস দপ্তরের লোক ঘটনাস্থলে গিয়ে কথো কথো জনজাতিদের সাথে। তাঁদের সমস্যার সমাধান করা হবে বলে প্রতিশ্রুতি দিলে অবরোধ প্রত্যাহার হয়। তবে এলাকাবাসীদের অভিযোগ, রাজনৈতিক নেতারা ভোট এলেই তাঁদের খবর নেয়। আর শুধা মরণেও তাঁদের যে পান করার জল নেই সে ব্যাপারে কেউ খোজ রাখে না।

অবৈধ সম্পর্কের জেরে সন্তান প্রসব বিধবার চাঞ্চল্য বিশালগড়ে নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ১১ মার্চ। অবৈধ সম্পর্কের জেরে সন্তানের জন্ম দিলেন এক বিধবা। ঘটনা বিশাল গড়ের হরিশপুর চা-বাগানে। ঘটনার খবর ছড়িয়ে পড়তেই এলাকায় চাঞ্চল্যের সৃষ্টি হয়। চাইল্ড লাইন শিশু ও তার মাকে উদ্ধার করে চিকিৎসার জন্য হাসপাতালে পাঠিয়েছে।

তেলিয়ামুড়ায় এক রাতে তিন দোকানে চুরি

নিজস্ব প্রতিনিধি, তেলিয়ামুড়া, ১১ মার্চ। তেলিয়ামুড়া বাজারে গতকাল রাতেও পরপর তিনটি দোকানে চুরির ঘটনা ঘটেছে। পরপর চুরির ঘটনা বৃদ্ধি পেতে থাকায় ব্যবসায়ীরা নিরাপত্তা নিয়ে সমস্যায় পড়েছেন। তেলিয়ামুড়া থানার নাকের ডগায় একই রাতে তিনটি দোকানে চুরির ঘটনা ঘটলেও থানা বাবুদের কুস্তকর্মের যুম ভাঙ্গেনি। ঘটনা তেলিয়ামুড়া বাজারে। ঘটনার বিবরণে জানা যায়, তেলিয়ামুড়া বাজারের ও বাবসায়ী বাবুল সাহা, সুজিত পাল, নন্দন কুমার পালের দোকানে বৃথবর রাতে চোরের দল হানা দেয়। যদিও তেলিয়ামুড়া শহরে রাত্রিকালীন সময়ে পুলিশি প্রহরা থাকে।

৩৯ তম আগরতলা বইমেলা সমাপ্ত

নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ১১ মার্চ। বহু সম্মানীয়, দার্শনিক এবং জ্ঞানী ব্যক্তিদের জন্মভূমি এই ভারত। আধুনিক মুদ্রণ প্রযুক্তি না আসার অনেক আগে থেকেই বিভিন্নভাবে জ্ঞানের আদানপ্রদান হতো। আজকাল অনেক ক্ষেত্রে বিতর্ক হয় যে বৈদ্যুতিক ও সামাজিক মাধ্যমের কারণে প্রিন্ট মিডিয়া ও বই হারিয়ে যাচ্ছে। কিন্তু মানুষ এখনও মুদ্রিত বই পড়তে ভালবাসেন, জানালেন রাজ্যপাল।

বেপরোয়া বাইক দুর্ঘটনায় যুবকের মৃত্যু, আহত এক

নিজস্ব প্রতিনিধি, শান্তিরবাজার, ১১ মার্চ। ঘটনার বিবরণে জানাযায় শান্তিরবাজার মহকুমার অন্তর্গত বীরচন্দ্র নগর পদ্ম পাড়া সংলগ্ন এলাকায় জাতীয় সড়কে বাইক দুর্ঘটনায় ঘটনাস্থলে প্রান হারালা এক যুবক। জানা যায় মনপাথর লাসি ক্যাম্প সংলগ্ন এলাকার বাসিন্দা মঙ্গল দেবর্বার ছেলে বিরাট দেবর্বার (২৪) ও বিশু দেবর্বার ছেলে রাজীব দেবর্বার (২২) টি আর ০৮সি ৮৭৬৫ নম্বরের পালসার বাইক করে বীরচন্দ্র নগর বাজার থেকে বাড়ীর উদ্দেশ্যে আসছিলেন।

বাল্য বিবাহ রুখতে গিয়ে বাধার মুখে চাইল্ড লাইন

নিজস্ব প্রতিনিধি, চড়িলাস, ১১ মার্চ। বিশালগড় থানাধীন মধ্য লক্ষ্মীবিল এলাকায় এক নাবালিকার বিয়ে রুখতে গিয়ে বাধার মুখে পড়েন চাইল্ড লাইনের প্রতিনিধিরা। ১৪ বছরের নাবালিকার বিয়ে হবার দিনক্ষন ঠিক করা হয়েছিলো। কিন্তু চাইল্ড লাইনের প্রতিনিধিরা খবর পেয়ে এলাকায় ওই নাবালিকার বাড়িতে গিয়ে অনেকে বাধার মুখে পড়তে হয়। নাবালিকাকে উদ্ধার করে বিশালগড় মহিলা থানায় নিয়ে আসে পুলিশ এবং চাইল্ড লাইনের প্রতিনিধিরা। পরিবারের লোকজন ও এলাকাবাসীরা প্রথমে চাইল্ড লাইনের ৩৬ এর পাতায় দেখুন

২২ হাজার ছাড়াল দৈনিক সংক্রমণ, ভারতে করোনায় মৃত্যু বেড়ে ১,৫৮,১৮৯

নিয়ামিদি, ১১ মার্চ (হি.স.): উদ্বেগ বাড়িয়ে ভারতে ফের বাড়ল দৈনিক করোন-আক্রান্তের সংখ্যা, মৃত্যুও বাড়ছে। বুধবার সারা দিনে ভারতে নতুন করে করোনাইহাসে সংক্রমিত হয়েছেন ২২ হাজার ৮৫৪ জন, এই সময়ে ভারতে মৃত্যু হয়েছে ১২৬ জনের। পাশাপাশি বিগত ২৪ ঘণ্টায় ১৮, ১০০ জন করোন-রোগী ভারতে সূস্থ হয়ে উঠেছেন। ফলে বৃহস্পতিবার সকাল আটটা পর্যন্ত ভারতে মোট সূস্থ হয়েছেন ১,০৯,৩৮,১৪৬ জন করোন-রোগী। কেন্দ্রীয় স্বাস্থ্য ও পরিবার কল্যাণ মন্ত্রকের পক্ষ থেকে জানানো হয়েছে, বিগত ২৪ ঘণ্টায় ভারতে নতুন করে করোনাইহাসে সংক্রমিত হয়েছেন ২২,৮৫৪ জন। ফলে ভারতে মোট করোন-আক্রান্তের সংখ্যা ১ কোটি ১২ লক্ষ ৮৫ হাজার ৫৬১-এ পৌঁছে গিয়েছে। বিগত ২৪ ঘণ্টায় ভারতে করোন-টেষ্টের সংখ্যা ৭,৭৮, ৪১৬।

রাজনগরে সিপিএমের গণঅবস্থানে হামলা পাটি অফিসে আশ্রয়, পুলিশ সহ আহত চার

নিজস্ব প্রতিনিধি, বিলোনীয়া, ১১ মার্চ। বিলোনীয়ার রাজনগরের হামলায় ঘটনায় আহত ৪ বাম কর্মী সহ এক পুলিশ কর্মী। পুলিশ ও টিএসআর বাহিনীর সামনেই এই ঘটনা। পরে পুলিশ ও টিএসআর বাহিনীর তরপরায় পরিস্থিত স্বাভাবিক হলেও ধমকধমক পরিস্থিত রাজনগর। একে অপরের উপর অভিযোগ পাঠা অভিযোগ।

রাজ্য সরকারের সার্কুলার প্রত্যাহারের দাবিতে আন্দোলনে নামছে বামপন্থী যুব সংগঠনগুলি

নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ১১ মার্চ। রাজ্য সরকারের সার্কুলার প্রত্যাহার ডিওয়াইএফআই রাজ্য সম্পাদক নবারণ দেব অভিযোগ করেন রাজ্য সরকার দাবিতে আন্দোলনে যাচ্ছে বাম যুব সংগঠন ডিওয়াইএফআই এবং টি ওয়াই এফ। রাজ্য সরকার ছাড়াই ফেব্রুয়ারি এক সার্কুলার জারি করে বেকার যুবক-যুবতী এবং রাজ্যবাসীর স্বার্থ জলাঞ্জলি দেওয়ার চক্রান্তে লিপ্ত হয়েছে বলে গুরুতর অভিযোগ করেছে ডিওয়াইএফআইএবং টি ওয়াই এফ।



সংস্কৃতি দপ্তরের অধিকর্তা রতন বিশ্বাস। অনুষ্ঠানে উপস্থিত অন্যান্য অতিথিগণও বক্তব্য রাখেন। এদিকে, ৩৯ তম আগরতলা বইমেলা উপলক্ষ্যে



‘পান্তকে পান্তের মতো থাকতে দাও’ ৭ ছক্কায় ১৬৫, পৃথ্বীর আরেকটি রেকর্ড



নয়াদিহলি। স্তব্ধ জোয়ারে এখন যেমন ভাসছেন রিশাদ পান্ত, তেমনি সমালোচনাও নানা সময়ে কম গুনতে হয়নি তাকে। তার ঘরানার ব্যাটসম্যানের পারফরম্যান্স আতশি কাঁচের নিচে থাকে নিত্য। ম্যাচ জেতানো ইনিংস যেমন তারা খেলতে পারেন, দুস্তিকটু আউটও হন অনেক। রোহিত শর্মার তাই অনুরোধ, পান্তকে নিয়ে বেশি কঁটাচ্ছে না করে তাকে স্বাধীনভাবে খেলতে দেওয়া হোক। ইংল্যান্ডের বিপক্ষে সদ্য সমাপ্ত সিরিজে চোখধাঁধানো সব শটের পসরা সাজিয়ে পান্ত খেলেছেন দুর্দান্ত কিছু ইনিংস। দলের বিপর্যয়ে নেমে বারবার তার বিপর্যয়ী ইনিংস পাল্টে দিয়েছে ম্যাচের চিত্র। এই সিরিজের আগে অস্ট্রেলিয়া সফরেও তার পারফরম্যান্স ছিল নজরকাড়া। ২৩ বছর বয়সী এই কিপার-ব্যাটসম্যানের ব্যাটিং নিয়ে চলছে বিশ্লেষণ। সঙ্গে চেপে বসছে প্রত্যাশার ভারও। পান্ত এখান থেকে আরও এগিয়ে যাবেন বলেই বিশ্বাস রোহিত শর্মার। তবে ইংল্যান্ডের বিপক্ষে টি-টোয়েন্টি সিরিজ শুরু আগে একটি শঙ্কার কথা বললেন ভারতের এই সিনিয়র ক্রিকেটার। “সে আরও ভালো হয়ে সামনে ছুটবে। পিছু তাকানোর কিছু নেই। অস্ট্রেলিয়া সফর থেকে শুরু করে ইংল্যান্ডের বিপক্ষে ঘরের মাঠের সিরিজে অসাধারণ পারফর্ম করেছে সে। আমি তো দেখছি যে তাকে থামানোর কোনো উপায় নেই, যদি না আপনারা তাকে চাপে ফেলে দেন।” রোহিতের নিজেরও এই অভিজ্ঞতার সঙ্গে পরিচয় আছে। প্রত্যাশার চাপের সঙ্গে তাল মেলাতে না পেরে একসময় হারিয়েই যেতে বসেছিলেন। তবে মানিয়ে নিয়ে নিজেকে নতুন ভাবে মেলে ধরেন। এখন তার চাওয়া, পান্তকে নিজের মতো খেলতে দেওয়া হোক। “তাকে নিজের মতো থাকতে দেওয়া গুরুত্বপূর্ণ। খেলাটা সে উপভোগ করে, মাঠে তা নিশ্চয়ই দেখেছেন। টিম ম্যানেজমেন্ট থেকে আমরা এটাই দেখতে চাই, মাঠে নেমে সে উপভোগ করবে খেলা এবং যা মন চায়, করবে। জরুরি হলো, আমরা যেন তাকে তার মতো থাকতে দেই এবং স্বাধীন হয়ে খেলার সুযোগ দেই।”



নয়াদিহলি। বিজয় হাজারে ট্রফিতে পৃথ্বী শর রেকর্ড ভাঙা-গড়ার খেলা চলছেই। ২১ বছর বয়সী এই ব্যাটসম্যান করেছেন টানা দ্বিতীয় সেঞ্চুরি। গড়েছেন প্রতিযোগিতার ইতিহাসে এক মৌসুমে সর্বোচ্চ রানের নতুন রেকর্ড। ভারতের ঘরোয়া পঞ্চাশ ওভারের এই প্রতিযোগিতার সেমি-ফাইনালে বৃহস্পতিবার মুম্বাইয়ের হয়ে কর্ণাটকের বিপক্ষে ১২২ বলে পৃথ্বী করেন ১৬৫ রান। ১৭ চার ও ৭ ছক্কায় গড়া তার ইনিংস। সাত ইনিংসে ১৮৮.৫০ গড়ে পৃথ্বীর রান এখন আসরের সর্বোচ্চ ৭৫৪। এতদিন এক আসরে সর্বোচ্চ রানের রেকর্ড ছিল মায়াক্ক আগারওয়ালের। ২০১৭-১৮ মৌসুমে আট ইনিংসে তিন সেঞ্চুরিতে তিনি করেছিলেন ৭২৩ রান। চলতি আসরে পৃথ্বীর সেঞ্চুরি হলো চারটি। গ্রুপ পর্বে নিজের প্রথম ম্যাচে দিল্লির বিপক্ষে করেছিলেন অপরাজিত ১০৫ রান। মুম্বাইকে প্রথমবার নেতৃত্ব দিতে নেমে পন্ডিতের বিপক্ষে খেলেন ১৫২ বলে ২২৭ রানের অপরাজিত ইনিংস। লিস্ট ‘এ’ ক্রিকেটে যা ভারতের কোনো ব্যাটসম্যানের ইনিংসে মুম্বাই তোলে ৩২২ রান। ৭২ রানের জয়ে পা রাখে তারা ফাইনালে। এই ম্যাচেই নতুন বিশ্ব রেকর্ডের হাতছানি ছিল কর্ণাটকের দেবদুত পাডিকালের সামনে। নিজের আগের চার ইনিংসে তিন অর্ধ ছুঁয়ে তিনি স্পর্শ করেছিলেন কুমার সান্দ্যকারা ও আলভিরো পিটারসেনের রেকর্ড। এবার লিস্ট ‘এ’ ক্রিকেটে প্রথম ব্যাটসম্যান হিসেবে ছিল টানা পাঁচ ইনিংসে সেঞ্চুরির সুযোগ। কিন্তু আউট হয়ে যান ৬৪ বলে ৬৪ রান করে। পাডিকাল আসর শেষ করলেন সাত ইনিংসে ১৪৭.৪০ গড়ে ৭৩৭ রান করে, সেঞ্চুরি ৪টি। পৃথ্বীর পর এক আসরে যা এখন দ্বিতীয় সর্বোচ্চ রান। তালিকায় মায়াক্ক নেমে গেছেন তিন নম্বরে। আগামী রোববার ফাইনালে মুম্বাইয়ের প্রতিপক্ষ উত্তর প্রদেশ। পৃথ্বীর সামনে সুযোগ রেকর্ড সমৃদ্ধ করার।

‘দলের ভবিষ্যৎ নিয়ে মেসির সন্দেহ থাকতে পারে না’



দীর্ঘদিন ধরে ‘ভালো কোনো পরিকল্পনা’ না নেওয়ায় দলের ভবিষ্যৎ নিয়ে শঙ্কা জেগেছিল লিওনেল মেসির মনে। তাইতো, গত মৌসুম শেষে বার্সেলোনা ছাড়তে চেয়েছিলেন তিনি। সময় বদলেছে। রোনাল্ড কুমানের হাত ধরে শুরু হয়েছে দল পুনর্গঠন। সেই প্রক্রিয়ায় দল অনেকটা এগিয়ে গেছে। পেদ্রি-মিনগেসা-পুস-ফাতদের বলমলে পারফরম্যান্সই এর প্রমাণ বলে মনে করেন নতুন কোচ বদলে যাওয়া পরিস্থিতিতে আর্জেন্টাইন তারকা তাহলে কি থেকে যাবেন?—এ বিষয়ে সরাসরি কিছু বলেনি কুমান। তবে এই দলের ভবিষ্যৎ নিয়ে মেসির আর কোনো সন্দেহ থাকতে পারে না বলে মনে করেন তিনি উদাহরণ হিসেবে পিএসজি ম্যাচকে সামনে আনেন কুমান। প্যারিসে বৃহস্পতির ম্যাচে ১-১ ড্র করে দুই লেগ মিলিয়ে ৫-২ ব্যবধানে হেরে



চ্যাম্পিয়ন্স লিগের শেষ ষোলো থেকে বিদায় নেয় বার্সেলোনা। ১৪ বছরের মধ্যে প্রথমবারের মতো আসরের কোয়ার্টার-ফাইনালের আগে দল বিদায় নিলেও ফিরতি পর্বে মেসির পারফরম্যান্সে খুশি কুমান। এর কারণ উন্নতির ধারা ধরে রাখা। তরুণ ও প্রতিশ্রুতিশীল দলটি নিয়ে মেসির ভালো কিছু আশা করতে পারে বলে মত এই ডাচ কোচের। “দল যে দিনে দিনে উন্নতি করছে, তা লিও দেখছে। তরুণদের দলে নিয়ে যে পরিবর্তন আমরা এনেছি এই দলের ভবিষ্যৎ নিয়ে মেসির সন্দেহ থাকতে পারে না।” অনেক দিন ধরে সে দেখছে এই দলে প্রতিশ্রুতিশীল অনেক ফুটবলার আছে। তাই মেসির এখানে না থাকার পেছনে এটি (দলের ভবিষ্যৎ নিয়ে শঙ্কা) কোনো কারণ হতে পারে না। “আগামী ৩০ জুন শেষ হবে বার্সেলোনার সঙ্গে মেসির চুক্তির মেয়াদ। ক্লাবের নতুন সভাপতি হ্যান্স লামপার্ড আশাবাদী, রেকর্ড ছয়বারের বর্বসেরা ফুটবলার ক্যাম্প নরুইই থাকবেন।

‘জাস্টিস ফর দিয়েগো’ স্লোগানে রাস্তায় আর্জেন্টাইনরা

দিয়েগো মারাদোনার মৃত্যুর সঠিক তদন্ত ও ন্যায়বিচারের দাবিতে বুধবার রাস্তায় নামে আর্জেন্টাইনরা। আর্জেন্টাইন ফুটবল কিংবদন্তি দিয়েগো মারাদোনা কীভাবে মারা গিয়েছিলেন এবং অসুস্থ অবস্থায় তার চিকিৎসায় কোনো গাফিলতি ছিল কিনা, এ নিয়ে তদন্ত শুরু হয়েছে আগেই। সঠিক তদন্ত ও ন্যায়বিচারের দাবিতে এবার রাস্তায় নামলেন আর্জেন্টাইনরা মানুষ। রয়টার্সের প্রতিবেদনে বলা হয়েছে, বুধবার বুয়েন্স আইরেসের জাতীয় ঐতিহাসিক স্মৃতিস্তম্ভ ‘ওবেলিসকো’ থেকে শুরু হয় পদযাত্রা। এসময় বিক্ষোভকারীরা পতাকা উড়িয়ে, গান গেয়ে মারাদোনাকে শ্রদ্ধা জানান। রাজধানী শহরে ব্যস্ত সময়ে প্রচণ্ড ভিড়ের কারণ ছিল দমবন্ধ অবস্থা। আগেই সামাজিক যোগাযোগ মাধ্যমে ছড়িয়ে পড়েছিল স্লোগান। বিক্ষোভকারীদের দাবি, “তিনি মারা যাননি, তাকে হত্যা করা হয়েছে।” “জাস্টিস ফর দিয়েগো। দৌষীদের বিচার ও শাস্তি চাই।” সন্ধ্যায় র্যালির নেতৃত্ব দেন মারাদোনার সাবেক স্ত্রী ক্লারিয়ার ডিয়াফানে ও তার দুই মেয়ে, দিলমা ও জিয়ামিনা। ন্যায়বিচারের দাবিতে তারা সুর মেলান। কার্ডিয়াক অ্যারেস্টে গত ২৫ নভেম্বর মারা যান ফুটবল ইতিহাসের অন্যতম সেরা খেলোয়াড় হিসেবে



বিবেচিত মারাদোনা। মাদকাসক্তি, অ্যালকোহলের প্রতি আসক্তি ও স্বাস্থ্যচর্চা না মানা জটিলতায় দীর্ঘদিন ভোগা ১৯৮৬ বিশ্বকাপের এই মহানায়ক আর্জেন্টাইনদের কাছে ছিল ইশ্বর সমতুল্য। মৃত্যুর আগে বেশ কয়েকদিন তিনি ছিলেন হাসপাতালে, এসময় তার মস্তিষ্কে অস্ত্রোপচার হয়েছিল। বিচার বিভাগের নির্দেশে সোমবার একটি মেডিকেল বোর্ড মারাদোনার মৃত্যুর কারণ বিশ্লেষণ করতে বৈঠক করে।

জামালকে ছাড়ছে কলকাতা মোহামেডান



নেপালের ত্রিদেশীয় ফুটবল টুর্নামেন্টে জামাল ভূঁইয়াকে পাওয়া নিয়ে অনিশ্চয়তা কেটে গেছে। বাংলাদেশ ফুটবল ফেডারেশনের চিঠির জবাবে কলকাতা মোহামেডান জামালকে ছেড়ে দেওয়ার কথা জানিয়েছে ভারতের আই লিগের সুপার সিন্ডের খেলা চলাছে। বাংলাদেশ অধিনায়ক জামাল খেলছেন আই লিগের দল কলকাতা মোহামেডানে। বাংলাদেশের ত্রিদেশীয় টুর্নামেন্টে খেলতে নেপালে যাওয়ার কথা ১৮ বা ২০ মার্চ নেপালে প্রতিযোগিতাটি মার্চে গড়াবে আগামী ২৩ মার্চ। পরের ম্যাচগুলো ২৫, ২৭ ও ২৯ তারিখে। আই লিগের খেলা চলায়

কমটির গত মিটিংয়ের পর আমরা কলকাতা মোহামেডানকে চিঠি দিয়েছিলাম। সেখানে বলা হয়েছিল মার্চের ফিফা উইডোতে বিশ্বকাপ ও এশিয়ান কাপ বাছাইয়ের ম্যাচের জন্য জামালকে ছেড়ে দেওয়ার কথা। আফগানিস্তান ম্যাচ নিয়ে যেহেতু অনিশ্চয়তা ছিল, পরিষ্কারভাবে বলা হয়েছিল নেপালের ত্রিদেশীয় ফুটবল টুর্নামেন্টের কথাও। “কলকাতা মোহামেডান অফিসিয়ালি নিশ্চিত করেছে তারা জামালকে ছাড়বে। ১৮ মার্চ রিলিজ দেবে তাকে। ওই দিন জামাল বাংলাদেশে ফিরতে পারবে, সরাসরি নেপালেও চলে যেতে পারে। আমরা ফিফা অফিসিয়ালি জানিয়েছি।”

